

香港特区政府昨晚与学联对话

政务司司长林郑月娥希望学生带头呼吁占领者撤离

据新华社电 香港特区政府21日晚6时与香港专上学生联合会进行对话。香港特区政府政务司司长林郑月娥在开场发言中表示,政制发展是具有争议性的议题,理解社会人士诉求各有不同,但希望在守法、和平、理性,以及不影响别人的情况下进行。

林郑月娥强调带着诚意与同学会面,尊重同学对民主的坚持,也希望香港成为更民主和进步的地方。她说,同学的诉求,特区政府及中央政府都清晰听到,但长期占领街道无助解决问题,希望同学顾全大局,带头呼吁占领者尽快撤离,令市民生活恢复正常。

她表示,由全香港约500万合资格选民选出特区政府行政长官,比由1200人选举委员会选出,无论如何都

是更加民主,希望对话聚焦讨论2017年普选特区政府行政长官的具体安排,在全国人大常委会订出的框架中商讨,希望2017年能落实普选行政长官。

林郑月娥同时指出,君子要和而不同,民主是制度,也是态度,以整体社会利益高于个人追求,才是最好。

特区政府与学联的对话在黄竹坑医专学院大楼举行,由岭南大学校长郑国汉主持,这是双方就政改问题展开的首次对话。对话形式为双方先作开场发言,然后自由讨论,最后各自总结。

郑国汉在主持辞中表示,对话主要是有关政制发展和行政长官普选,期望发言聚焦这个主题。

莫把网络当成“世外桃源”

最高法通报通过网络实施犯罪的典型案例

最高人民法院21日通报了7起通过网络实施的侵犯妇女、未成年人等犯罪典型案例,其中6起案例涉及杀人、绑架、强奸等暴力犯罪。网络世界精彩纷呈,却绝非世外桃源。记者在此选取部分案例,供读者以往鉴来。

网络介入个人隐私酿悲剧

被告人冯文东通过互联网与被害人张某某(女,殁年24岁)相识。2010年7月,冯文东到张某某与被害人李仲鹏(殁年25岁)房间,依约定与张某某玩性虐待游戏。冯文东后因琐事与张某某、李仲鹏发生争执,遂持菜刀及匕首砍、刺二人数十刀,致二人死亡。

法院认定冯文东犯故意杀人罪、盗窃罪,判处执行死刑,剥夺政治权利终身。冯文东后提出上诉,二审法院裁定驳回上诉,维持原判。最高人民法院经依法复核,裁定核准冯文东死刑。

上婚恋网站相亲多留个心眼

2011年10月,被告人黄苏安用虚构的美籍华人身份在某婚恋网站注册并结识女被害人谢某。交往中,黄苏安向谢某谎称其所在的工作机构将启动巴拿马运河航线投资项目,项目回报丰厚,先后骗取谢某钱款705万元。谢某发现被骗后报警,追回赃款335万元。

法院经审理认为,被告人黄苏安的行为已构成诈骗罪,且数额特别巨大,判处其无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。黄苏安后提出上诉,二审法院裁定驳回上诉,维持原判。

网络恋情不像看上去那么美

2008年初,被告人王道红与有夫之妇刘某某(被害人,殁年33岁)通过网络聊天相识,后发展为情人关系。2009年11月,王道红以女友怀孕为名向刘某某借钱5000元遭到拒绝。王道红心生恼怒,先后用手掐、用毛巾勒刘某某颈部,还用胶带封住刘某某口鼻,致刘某某机械性窒息死亡。王道红将刘某某尸体掩埋后,持刘某某手机向刘某某家人发短信诈骗钱财未果。

法院认定,王道红的行为构成故意杀人罪,判处其死刑,剥夺政治权利终身。王道红后提出上诉,二审驳回上诉,维持原判。最高人民法院复核裁定核准被告人王道红死刑。

警惕网络背后的传销陷阱

2011年3月始,被告人赵小明、曹金胜、张乐良等人聚集在山东青岛进行传销活动。同年8月,张乐良以帮助找工作为名,通过QQ聊天将被害人江某某(女,时年20岁)骗至其进行传销的房间,对江某某讲授传销课程,并贴身看护以防江某某离开。8月25日凌晨,江某某发现被骗入传销组织后,从该房间翻窗逃离时坠楼身亡。

法院认为,被告人赵小明、曹金胜、张乐良非法限制他人人身自由,其行为均构成非法拘禁罪。赵小明在缓刑考验期内犯罪,依法应当撤销缓刑,数罪并罚,决定执行有期徒刑十一年,剥夺政治权利一年;判处张乐良有期徒刑九年;判处曹金胜有期徒刑七年。

最高人民法院新闻发言人孙军工表示,在网络迅猛发展的背景下,这些案例具有特别的警示意义。希望广大网民特别是青少年网民在利用网络开展交友等活动时,切实增强法治意识和自我保护意识。珍惜生命,远离犯罪。



烂尾办公楼成放羊场

在安徽萧县县城东部新城区的一座小山脚下,记者见到了一片在建的建筑群,这十几栋建筑均已封顶,却未见有人后续施工。工地上杂草丛生,楼间猫狗出没,甚至有人在此放羊。萧县知情人士介绍,这片建筑为萧县原县委书记母保良任上规划的“政务新区”,

是县委、县政府等四大班子及十几个县直单位的新办公大楼。工程于2009年开工,2012年年中封顶,原定装修后年底入住,不料其时母保良因贪腐问题落马,导致工程受影响停工,此后又遇上“中央禁令”,“进退不得”搁浅至今。

新华社发

当地民众为孩子换裤被炒作为“陆童撒尿”

台湾一家报纸为失实报道道歉

台湾媒体日前接连报道两起大陆幼童在公共用餐场合撒尿的事件,引发两岸网友热议。21日,其中一家媒体发出更正,坦承其报道的一起当事人为台湾民众。另一起事件发生的餐厅同日则向新华社驻台记者证实,当众撒尿幼童确为大陆游客,很快进行了清洁处理,所谓“臭翻餐厅”实为媒体的夸张。

台湾《苹果日报》20日用了近半版的篇幅,报道了一起“陆童撒尿事件”,21日则以不到5行的寥寥百字作出更正,称:“有网友拍摄的民众纪小姐来电表示,她非陆客,是台北人,男童也非当众尿尿,是因为打翻玻璃杯的水,弄湿男童的裤子,纪小姐只是帮小孩更换裤子,不知遭人误会且偷拍上网贴文。本报特此澄清,并向纪小姐致歉。”

对于该媒体的报道与澄清,有网友称,媒体想当然认为是大陆游客,却不料是台湾民众,“无异于打了自己一巴掌”。还有电子媒体发文说,只怕今后要“笑陆客不检点”,可得“先把自己的胡子刮干净”。

此外,台湾多家媒体19日报道,有5名大陆游客在台北101大楼知名餐厅“鼎泰丰”用餐时,1名随行3岁男童内急,家长让其直接在餐厅儿童椅上尿在塑料瓶中。因尿液洒到桌上菜肴,孩童母亲要求餐厅免费更换菜肴,遭到拒绝。台湾《苹果日报》次日刊载网友提供的101美食街餐桌前一位母亲与一名脱下裤子的男童照片,报道标题为《没公德心 101又见陆童桌边尿》。

鼎泰丰餐厅公关吴怡蓉21日接受新华社记者采访时表示,近日在该餐厅就餐时撒尿的幼童的确是大陆游客。因为事发突然,餐厅服务人员来不及制止,其后很快做了清洁处理,所谓“臭翻鼎泰丰”实为某些媒体的夸张报道。

台湾相关学者21日在接受新华社记者采访时表示,两岸民众要心灵契合,应学会彼此尊重,加强自我检讨,媒体不应上纲上线,恶意炒作。台湾大学政治学系教授张亚中在受访时表示,近年来,大陆游客整体素质提高了,但也还存在不文明行为。大陆游客应多加注意,体现良好的文明素养,否则个别现象会影响整体的观感。张亚中表示,台湾个别媒体也不应借题发挥,以偏概全,更不能刻意渲染,挑拨两岸民众情绪对立。两岸实现心灵契合,要寻求价值融合,建立彼此信任,不宜有预设立场,双方应共同努力,提高自身素养与文明认知度。

台北大学公共行政暨政策学系教授郑又平则表示,一些大陆游客个别的不文明现象可以理解,台湾民间会以包容的心态来对待,相信大陆有很强的自我反思能力。但同时,台湾某些媒体的“标签化”需要批评,报道可见对大陆同胞是不友善的,其立场决定了视野与角度。

据新华社电

广东排除43例埃博拉观察对象

据新华社电 记者21日从广东省卫生计生委了解到,目前广东省已排除埃博拉出血热观察对象43例。

据广东省卫计委主任陈元胜介绍,自8月23日至

10月21日,从疫区到广州入境的人员共8672人,其中5437人已解除健康监护。广东省目前已排除埃博拉出血热观察对象43例,经检测全部为阴性。

据新华社电